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Prepare yourself to start an unforgettable 

journey through the flavours and aromas 

that made the Italian coffee unique in the 

world: they will come back in all your 

coffees thanks to VBM 1961.

Our mechanics and our technicians have 

been creating high-quality and performing 

user-friendly hand-built machines for over 

40 years, strictly following the Italian 

tradition; our machines are based on the 

use of VBM - E61, a purely rich heritage 

that has been passed on by Carlo 

Ernesto Valente, the one who desired and 

created VBM.

Preparati ad intraprendere un indimenticabile 

viaggio tra i sapori e profumi indimenticabili 

che hanno reso la caffetteria italiana unica 

al mondo e che, oggi, tornano a rivivere 

in ogni tuo caffè, grazie alla linea VBM 1961. 

Tutto questo grazie ai nostri meccanici 

e ai nostri tecnici che da quarant’anni 

costruiscono a mano, secondo la 

migliore tradizione italiana, macchine per 

caffè espresso di alta qualità, pratiche e 

performanti, basate sull’utilizzo del gruppo 

VBM - E61, la più ricca eredità lasciata da 

chi VBM l’ha fortemente voluta e creata, 

Carlo Ernesto Valente.

VBM 1961, 
INCITES YOUR
BRAVE PASSION.
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STAY TRUE TO YOUR NATURE, 
AND GET READY TO INCITE 
YOUR BRAVE PASSION.
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LIVE UNFORGETTABLE 
EMOTIONS AND LET 
IN ITS WILD SPIRIT

Replica Pistone non è per tutti i baristi.

Solo chi riuscirà a carpirne il segreto e a 

domarne lo spirito ribelle, sarà davvero 

pronto per farsi conquistare dal suo 

fascino senza tempo.

La Pistone come ogni Replica incarna la 

storia stessa di VBM. Una macchina da 

caffè che, sia per tecnologia che per stile, 

ha un legame diretto con l’epico passato 

della caffetteria italiana a cui tutta la linea 

VBM 1961 si ispira.

Le macchine Replica rappresentano lo 

strumento ideale per tutti quei baristi che 

predilogono il fascino della meccanica alla 

freddezza dell’elettronica moderna.

The Replica Pistone is not for all baristas. 

Only those capable of understanding its 

secret and taming its wild spirit, are truly 

ready to be won over by its timeless 

charm.

Pistone, like all Replica machines, embodies 

the very history of VBM. A coffee 

machine that in terms of both technology 

and style, has a direct link with the epic 

past of Italian coffee making inspiring the 

entire VBM 1961 line. 

The Replica machines represent the ideal 

instrument for all baristas who prefer the 

charm of mechanics to the coldness of 

modern electronics. 

REPLICA PISTONE,
THE TIMELESS CHARM 
OF TRUE MECHANICS.
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The use of stainless steel is a distinctive 

element of all  VBM 1961 machines 

and, for the Replica in particular, steel is 

everything. The aesthetic elements are 

made entirely in polished steel; a robust 

and shiny casing that covers all sides of 

the machine. 

L’utilizzo dell’acciaio è un elemento 

distintivo di tutte le VBM 1961, e, per le 

Replica in particolare, l’acciaio è tutto.

Gli elementi estetici sono costruiti 

interamente in acciaio a specchio, un 

involucro robusto e brillante che avvolge le 

macchine su tutti i lati.

Nel mondo delle macchine da caffè, nulla 

può essere considerato più affascinante del 

gruppo a pistone. 

 

Sia la meccanica che l’estetica delle grandi 

leve fanno la Replica Pistone una macchina 

unica, inimitabile, un strumento che 

diventa al contempo oggetto d’arredo e 

protagonista assoluto di qualsiasi ambiente.

In the world of coffee machines, nothing 

can be considered as fascinating as the 

piston group. 

 

Both the mechanics and the aesthetics of 

the great levers make the Replica Pistone 

a unique and inimitable machine, an 

instrument that becomes a piece of design 

and absolute protagonist of any setting. 

DESIGN 
AND MECHANICS
APPEAL TO THE 
ROMANTIC SIDE 
OF ALL BARISTAS.

A PERFECT EXAMPLE 
OF MECHANICS THAT 
BECOME DECORATION 
THANKS TO THE QUALITY
OF THE DESIGN.
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Choosing the piston group means taking a journey back in time 

through the decades of the history of espresso: a return to the 

origins, when the boundary between man and machine was 

indistinguishable, and the sensitive touch of the barista made the 

difference between a decent espresso and an exceptional one. 

This is why many baristas consider the lever coffee machine an 

unparalleled must-have and, still, the only machine that truly makes 

an espresso “as once”.

PISTON GROUP,
RETURN TO THE ORIGINS 
OF ESPRESSO

Scegliere il gruppo a pistoni significa partire per un viaggio indietro 

nel tempo attraverso decenni di storia dell’espresso: un ritorno alle 

origini quando il confine tra uomo e macchina era indistinguibile e 

la sensibilità della mano del barista faceva la differenza tra un buon 

espresso e un espresso eccezionale. Ecco il motivo per cui molti 

baristi ritengono la macchina da caffè espresso a leva un must 

impareggiabile e, tutt’ora, l’unica macchina che permetta di ottenere 

un caffè espresso veramente “come una volta”.

The HX (Heater eXchanger) technology 

is the most efficient among the 

traditional brewing systems; it ensures the 

outstanding temperature maintenance of 

the group and, together with the piston 

group, offers unique mechanical infusion, 

the first requirement for quality extraction. 

La tecnologia HX (Heater eXchanger) è 

la più efficiente tra i sistemi di erogazioni 

tradizionali, garantisce un ottimo 

mantenimento del gruppo in temperatura e, 

in combinazione con il gruppo a pistone, 

offre un’infusione meccanica unica, il primo 

requisito per un’estrazione di qualità.

GROUP
HEAD

HX TECHNOLOGY,
HEATER EXCHANGER
BREWING SYSTEM.

WATER 
MAINS

HEATER
EXCHANGER

INFUSION
CHAMBER

SCREEN

DOUBLE
SPRING

STEAM BOILER
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REPLICA PISTONE

2 groups
2 gruppi

3 groups 
3 gruppi

4 groups 
4 gruppi

Brewing group 
Gruppo erogatore

Piston group 
Gruppo a pistone

Termosiphonic circulation piston group in cromed-brass, with mechanical infusion chamber. 
Filter diameter 58 mm.

Gruppo pistone a circolazione termosifonica in ottone cromato, dotato di camera di infusione 
meccanica. Diametro filtro 58 mm.

Technology 
Tecnologia

HX (Heater eXchanger) 
HX (Heater eXchanger)

HX technology, optimized to work in combination with VBM’s E61 group heads. 
It’s based on the thermosiphonic circulation system with a dedicated heat exchanger for every group head.

Tecnologia HX ottimizzata per lavorare in combinazione con i gruppi della famiglia E 61 VBM. 
Si basa sul sistema a circolazione termosifonica ed è dotata di uno scambiatore di calore dedicato per ogni gruppo disponibile.

Boiler 
Boiler

  x 12 l.   x 18 l.   x 27 l.

Steam wands
Lance vapore

  Steam wands
      Lance vapore

  Steam taps
      Rubinetti vapore a vite

Hot water wand
Lance acqua calda

  Hot water wand 
      Lancia acqua calda 

  Hot water tap
      Rubinetto acqua calda a vite

Cup warmer
Scaldatazze

Electric cup warmer with on/off switch. 
Scaldatazze elettrico con interruttore on/off.

Power and consumption
Alimentazione e consumi

Power / Potenza: 4000 W. 
Line voltage / Voltaggio: 240 V. 
Frequency / Nome: 50/60 Hz.

Power / Potenza: 5000 W. 
Line voltage / Voltaggio: 240 V.
Frequency / Nome: 50/60 Hz.

Power / Potenza: 5000 W. 
Line voltage / Voltaggio: 240 V. 
Frequency / Nome: 50/60 Hz.

Size and weight
Dimensioni e peso

Width / Larghezza: 73 cm.
Height / Altezza: 55 cm.
Depth / Profondità: 60 cm.
Weight / Peso: 95 Kg.

Width / Larghezza: 90 cm.
Height / Altezza: 55 cm.
Depth / Profondità: 60 cm.
Weight / Peso: 105 Kg.

Width / Larghezza: 115 cm.
Height / Altezza: 55 cm.
Depth / Profondità: 60 cm.
Weight / Peso: 115 Kg.

In the box
Cosa c’è dentro

  Instruction manual  
      Manuale di istruzioni

  Blind filter
      Filtro cieco

  Charge tube 3/8” gas
      Tubo di carico 3/8 gas

  Discharge rubber tube
      Tubo di scarico in gomma

 ,  ,   EasyFlat double filter holder
Portafiltri dose doppia EasyFlat

  EasyFlat single filter holder
      Portafiltro dose singola EasyFlat
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RESPONSABILE PROGETTO 

Daniele Ricci

CONCEPT E PROGETTO GRAFICO 

Fable Design

FOTOGRAFIE

Riccardo Urnato
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